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‘,f’rz} Exercice 1 Scit X une variable aléatoire discréte dont la loi est définie par
PX=-1}=P{X =0}=P{X =1} =1/3. On pose ¥ = X%
Montrer que cov(X,Y) =0 mais que X et ¥ ne sont pas indépendantes.

3 Cr‘ Exercice 2 Une cimenteric posséde deux sites de production. La quantité de ciment produite par jour et
exprimée en fonnes st une variable aléatoire X ~ N{30,9) pour le premier site et ¥ ~ N{50, 16) pour le
second, X et ¥ étant indépendantes,

1. Déterminer la loi de la production totale S,

2, Quelle est la probabilité que la production d'un jour soit suffisante pour satisfaire une commande de
80 tonmes?

f Exercice 3 Une élude préalable & un chantier d'autaroute nécessite le relevé de la tencur en argile X et
en limon ¥ du sol d'une zone donnée. On considére que le couple (X, Y) est uniformément réparti dans le
triangle A={(z,0) €R*: 220, y =0, £+ v < 1}. La densité f du couple est donc définie par

flz,y) =2 1a(z,v)

1. Justifier rapidement que & et ¥ admettent la méme densité. Calculer la densité commune, la fonction
de répartition commune et la movenne commune i ces denx variahles.

2. Avec quelle probabilité, la teneur en argile peat-elle 8tre inférieure 4 0,4 7 [
3. Quelle est la probabilité que la somme des teneurs en argile et en limon soit inférieure 4 0,6 7 .
4. Cuelle est la valeur moyenne de la feneur en autres constituants que les deux considérés 7

5. Caleuler cov{ X, ¥). En déduire que res deux variables ne sont pas indépendantes.

g Exercice 4 Soit X et ¥ deux variables aléatoires indépendantes de loi U0, 1] ef & = In{X/Y). Montrer
que la densité fz de & est définie par fz{z) = exp{—|z|)/2. Caleuler la moyenne et la variance de Z.
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